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A munkás érdeke.
A szociáldemokrata-párt a húsvéti 

ünnepeken tartotta meg Budapesten 
az országos nagygyűlését. A két napig 
tartó tanácskozáson mindenesetre sok 
érdekes tárgyat tettek szóvá a szoci­
alisták, sok bajt fölpanaszoltak. Leg­
inkább olyan bajokat, amelyekről min 
denki tud, amelyeket mindenki erez s 
amelyeknek az orvoslását állandóan 
sürgeti a >burzsoá< sajtó. Panaszok 
ezek a drágaság ellen, panaszok ezek 
afelöl, hogy milyen nehéz manap a 
megélhetés.

Valóban nem kell azért >szerve­
zett < szocialistának lenni, hogy ezt 
tudhassa az ember: szervezetlenül is 
eléggé tudjuk és érezzük. Uj benne 
csak az, hogy a szociáldemokrata párt 
nagygyűlésén azt az önérzetes kijelen­
test tettek, hogy hazugság az az állí­
tás, mintha a sztrájkok hozzájárultak 
volna a mostani, szinte elviselhetetlen 
drágaság létesítéséhez.

No. Most már essen hasra ezen 
kijelentés előtt mindenki, aki statisz­
tikai tudomány nyal, nemzetgazdaság­
gal, a közgazdasági elet figyelésével 
foglalkozik. Mert ha nem, akkor — 
hazudik. Ki van mondva. Jó. De azért 
mi tovább is abban a »hazug* nézet­
ben leszünk, hogy az elet s a megél 
hetes megdrágulásának elsőrangú elő­
mozdítói voltak a szocialista központ 
áltál parancsszóval elrendelt sztrájkok.

Tény, hogy a drágaságnak más 
tényezői is vannak. Mint a rossz esz­
tendők s az agrárizmás érdekében 
túlhajtott határvámpolitika, de a lénye­
gesebb indító okok mégis csak a mu 
szájsztrájkok voltak. A munkás a 
sztrájkjaival maga csinálta meg magá­
nak a drágaságot, — ugyan megcsi 
nálta másnak is. Ez mindenki által 
megállapítható igazság, amelyet hiába 
neveznek most már a szociáldemo­
krata-párton nagyhangon hazugság­
nak Persze most, hogy a terror túl 
zásainak a következményeit nemcsak 
látják, de fölötte panaszkodni is kény­
telenek, megpróbálkoznak szerecsen- 
mosdatással.

Ennek azonban már nem sok 
eredmenye van. A munkásság maga 
belátta ezt akkor, amidőn az általános 
választói jog érdekében rendezett ál­
talános sztrájk parancsszavának nem 

ült föl. Nem hogy a szervezetlenek 
engedelmeskedtek volna a >majd meg 
mutatjuk mi<-féle parancsszónak, de a ’ 
szervezettek sem tették le kezükből 
a mindennapi kenyérkeresö szerszámot, 
gondolván »azt, hogy egyelőre elég volt 
már a központi izgató urak rendelke ' 
zéseiből

A part két napos gyűléseiből is 
kitetszett elég nyilvánvalóan, hogy a 
párt elítéli ezeknek a tüntetéseknek az 
alkalmazását s egyáltalán nem rajong 
a központi szocialista urak úgy neve 
zett tevékenykedéseert. Ellenkezőleg: 
sok kifogásuk és észrevételük van s 
igen jellemző, hogy ezek az észrevé­
telek nagyobbára teljesen azonosak 
azokkal, amiket a polgári társadalom 
s mi, lehazugozott >burzsoa < -sajtó 
emeltek a központi szociális terror túl­
zásai ellen.

Ugylátszik, derengeni kezd már 
ott is és sokan kezdik belátni, hogy 
a munka az élet, nem pedig a mun* 
kátlanság és a veszekedés. Megunták 
már a politizálást, amely elvégre csak 
a központ egyes embereire lehet elő­
nyös, de a munkásság zömere nézve 
nem az. A kétnapos gyűles felszólalói 
inkább más foglalkozási kört szántak 
a vezetőségnek. így például ajánlották 
a drágaság ellen való védekezésül a 
fogyasztási szövetkezeteknek megala­
kítását.

Kétségtelen, hogy a drágaság el 
len nincs más védekezés, mint egyrészt 
az igények mérséklésé, másreszt a fo­
gyasztási cikkeknek nagyban való be­
szerzése. Érdekes, hogy erre a szoci­
alisták csak most akarnak rájönni s 
most is kívülről figyelmeztetik reá a 
központot.

A központjuk ugyanis eddig nem 
ért ra ilyesmivel foglalkozni, annyira 
elvette idejet a magas és legmagasabb 
politika. De hát majd csak rájönnek 
arra is, hogy nem központi politizálás 
a munkásszociálizmus dolga, hanem 
munkásjóléti intézmények létesítése. 
Ebben pedig az állam előbb jár, mint 
a céljait félreismert magyarországi szó 
ciálista központ.

A konstantinápolyi for­
radalom. „Istenért és a szultánért !u 
Ezzel a jelszóval vonult ki tegnapelőtt 
kaszárnyáiból a lázadó török katonaság, 
elszántan erre, hogy megtöri az ifjú törö­
kök alig néhány hónapja tartó alkolmá 

nyos uralmát. A fölzendült csapatok le­
mészároltak harminc tisztet, meggyilkol­
ták az igazságügyminisztert, összeütköz­
tek a megfékezésükre kiküldött lovasság­
gal, majd körülkerítették a parlamentet 
és a kormányt lemondásra kényszeritet- 
ték. Mindez néhány óra alatt történt. A 
megriadt, életét és vagyonát féltő polgár­
ság alig tudta, hogy miért tört ki a véres 
zűrzavar.

Csak ma lehet kétségtelenül megál­
lapítani, hogy Konstantinápolyban a ha' 
mar eszmélő reakció ült gyilkos orgiát. 
Mikor az ifju-törökök a kormányra kerül­
tek, első dolguk az volt, hogy országosan 
szervezzék uralmukat. Valamennyi hiva­
talban a saját embereiket helyezték el és 
könyörtelen büntetéssel sújtották azokat, 
akik panamával és a nép sarcolásával 
mocskolták be a közélet régi rendszerét. 
Miként Magyarországon a koalíció, Moha­
med birodalmában az ifjú törökök ültek 
minden husosfazék, de még minden főze- 
lékes tál mellé is és újra csak megbillent 
az ozmánok életének egyensúlya. Csak 
annyi történt, hogy a jóllakottakból éhe­
zők, a forradalmárokból urak lettek — 
ám a török birodalom szervezete a meg­
erősödés helyett tovább pusztult.

Talán csak a történelem tudja majd 
eldönteni, hogy Törökország társadalmá­
nak melyik részén van az igazság.

A bosnyák alkotmány. 
Bécsből jelentik, hogy Shek Adalbert, a 
bosnyák országos kormány igazságügyi 
osztályának főnöke, ma Becsbe érkezett. 
A közös pénzügyminisztériumban ugyanis 
értekezlet lesz, amelyen a boszniai alkot 
mányjavaslatok végleges alakját szerkesz­
tik meg. A javaslatokat végleges megszer­
kesztésük után jóváhagyás végett a ma­
gyar és az osztrák kormány elé fogják 
terjeszteni.

Az eladósodott Magyarország.
Védelem a hitelszövetkezetekben.

Kisgazdáink hitel viszonyainak szo­
morú valósága a legégetőbb szociális kér­
déssé teszi minden falusi gócponton hitel­
szövetkezetek megalakítását. Még jobban 
meggyőződhetünk ennek szükségességéről, 
ha magyar földbirtok — melynek túlnyomó 
része kisgazdáinké — megterhelését figye­
lembe vesszük. Szinte megrémül az em­
ber, ha a statisztikát olvassa arról az 
óriási teherről, mely Magj arország tejjel- 
mézzel foly ó töldjét nyomja.

A magyar föld értékét egyes Írók 
4-5 milliárd forint körül becsülik. We- 
kerle négyre, Földes ölre, Fellner dr. öt 
háromnegyedre. Ha 5 milliárd forintot, — 
tehát 10 milliárd koronát veszünk fel 
becsértékül, akkor ma a magyar földbir­
tok értékének teljes 70 százalékával adós. 
Ma ugyanis a magyar földbirtokra nehe­
zedő teher 7 milliárd koronát tesz ki, mely 

Tengeri, tengeri-dara, árpa-dara és korpa a legolcsóbb árban kapható
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6 százalékkal számítva évenkint 400 mil­
lió korona kamatot jelent. Azt jelenti, 
hogy a magyar földmives túrja ugyan vé­
res verejtékével a földet, de a hasznot, a 
kamatot — a kapitalista vágja zsebre. 
Másszóval: a föld mar csak névleg a bir­
tokosé, az igazi föIdtulajdojiQs a tőke, a 
földmives már cs tk rabszolgája annak. De 
a jelzett statisztika csak a betáblázott 
adósságokat mulatja. Hol vannak ezen 
kivül a gazdáknak a váltóadósságai, ma­
gánosoknál és uzsorásoknál levő privát 
tartozásai, melyek szintén milliókra rúg­
nak és melyek még a nyilvános adóssá­
goknál is jobban nyomja a gazdaember 
vállait. És ezt az adósságot megdöbben­
tővé teszi még az is, hogy nem hogy 
fogyna, hanem körülbelül évi 200 millió 
koronával növekedőben van. Szörnyű el­
gondolni is, hogy Magyarországon evente 
majdnem 2000 család lesz koldussá az 
adósság súlya alatt való összeroskadásban. 
Ezeknek kilenctized része magyar kis­
gazda. Szomorú jelenségek ezek, dehát az 
első vigasztalás az, hogy más országok 
bán is így van. Angliában is, Ausztriában 
is, Olaszországban is, hol mindenütt 60 
százalékra számítják a föld terhét, egye­
dül Poroszország dicsekedhetik azzal, hogy 
a földbirtok érteke nálok félig sincs el- 
adósodva. Van azonban egy körülmény, 
ami nálunk a dolgot súlyossá teszi, az, 
hogy az adósságteher nálunk egyenlőtle­
nül van elosztva, csekély kivétellel a kö­
zép és parasztbirtokra esik. Arra az osz­
tályra, melyre valamennyi osztálynál job 
bán ráillik ez a szó, hogy „államfentartó 
osztályw. — Ha ezen az osztályon nem 
segítünk, de mihamar, a szó szoros értel­
mében elvérzik a haza, mert ugyan mi 
marad hátra a tönkrement kisgazdának a 
kivándorlásnál. Segítsünk tehát, támogas­
suk ezt a kifosztott és nyomorba jutott 
osztályt, hogy boldogulását ne a haza 
határain kívül legyen kénytelen keresni.

Tőke tette tönkre kisgazdáinkat, — 
KJógjitsuk meg őket tőkével, de oly tő­
kével, mely nekik átok helyeit áldás le 
gyen, mert a pénz az egyiket megöli, a 
másikat élteli, aszerint, amint bánnak 
vele. Ilyen segitő tökét vélnek némelyek 
feltalálni az úgynevezett „földtehermente­
sítésiben. Sokat beszéltek és manapság 
is beszélnek róla, majd minden 5—10 év­
ben földszinre kerül mint komoly érv, 
dehát csak olyan szociológiai ideál, hold­
világból fonva, mely az élet rögein szét­
szakad Komoly szociológusok kimutatták 
megvalósithatatlansagát, mert épen nem 
alkalmas kisgazdáink hitel viszonyainak 
megjavítására. Egyedül a hitelszövetkezet 
az, mely képes ismét talpraállítani né­
pünket. Tetterős jelszava legyen: — kü­
lönösen a vidéki intelligenciának — ala­
kítsunk hitelszövetkezeteket 1

N A FI HÍREK.
Jönnek már a 38-asok.

Fogadjuk őket!
Lapunk tegnapelőtti számában kö­

zöltük, hogy a hadügyminiszter elrendelte, 
hogy megkezdjék a Boszniában, Herceg 
ovinában és Dalmáciában levő csapatok 
tartalékosainak szabadságolását, valamint, 
hogy az összes, a határországokban levő 
tartalékosokat a szállítás lehetőségéhez 
képest hazaszállítsák, leszereljék és a nem 
aktív állományba visszahelyezzék.

Mondani is felesleges, hogy ez az 
intézkedés mily számos helyen kelt örö 
rnet és megnyugvást s hogy hány ezer és 
ezer katona várja azt a kimondhatlan édes 
pillanatot, a mikor megindul a vonat 
hazafele.

I i«r Alkalmi vetellTKa i- - -
I Csak a mig a készletben tart! L .. .
* íín’Th"- ■ Werkur hegyi gummival50 drb keiekpar eladas! ■ Germánja kerékpár. .

Ma igaz, hogy túl vagyunk minden 
izgalmon, de ha meggondoljuk, hogy azok 
a derék fiúk e hosszú idő alatt mennyi 
mindenről kénytelenek voltak lemondani, 
aközben pedig áldozatul adták magukat, 
családjukat, ha elgondoljuk, hogy e csa­
ládok mi mindent nem álltak ki azalatt 
az idő alatt, mig a férj, az apa, a kenyér­
kereső messze, távol idegenben várta a 
háború kitörését, lehetetlen, hogy mi is 
ne örüljünk, amidőn halljuk, hogy végre- 
valahára ütött e derék fiúknak a szaba­
dulás órája.

Minden tekintetben szomorú volt ez 
a 6 hónap.

Épen ezért örülnünk kell a békés 
megoldásnak, amelynek csak azzal adha­
tunk kifejezést, ha e derék katonákat fo­
gadni fogjuk.

Fogadni! még pedig ünnepélyesen s 
azzal a mérhetlen nagy szeretettel, amely- 
lyel ők életüket, mindenüket felajánllák a 
hazáért.

E fogadtatásból ki kell vennie a maga 
részét Kecskemét egész társadalmának, e 
fogadtatásnak a városi hatóság köréből 
kell kiindulnia.

Reméljük, hogy Kecskemét város 
közönsége velünk egy nézeten van ak­
kor, amikor azt

Fogadjuk 
38 as bakákat!

kívánjuk
szeretettel a hazatérő

o
Kecskemét, április 16. 

polgármester előtt, 
felsőkerületi füg-

a
és
pártok tegnap tartott

— Küldöttség
A kecskeméti alsó- 
getlenségi és 48 as 
értekezletükön egyhangulag elhatározták, 
hogy tekintettel azokra a kiváló érde­
mekre, amelyeket városunk közbecsülés 
ben álló polgármestere első tisztviselői 
minőségében szerzett, a két párt küldött­
sége által fölkérik Kada Eleket a pol­
gármesteri állásra pályázati kérvényének 
beadására. A küldöttség holnap délelőtt 
fog tisztelegni a polgármester előtt. A 
törv. hat. bizottság legnagyobb pártjának 
ezt a nobilis határozatát párlkülömbség 
nélkül megnyugvással fogadja mindenki, 
mert ez a legkevesebb, amivel a város 
közönsége háláját, ragaszkodását és sze- 
retetét nyilváníthatja az iránt, akinek keze 
nyomán városunk az utóbbi évek alatt 
annyit haladt, annyit fejlődött, mint ré­
gebben sok évtized alatt sem. Ha már a 
város közönségének bármiféle formában 
megnyilatkozni akaró elismerését minden* 
kor el is hárította magától Kada Elek, 
azt nem akadályozhatja meg, hogy leg­
alább szivünk szeleteiét, hálánkat és ra­
gaszkodásunkat meg ne mutassuk, mikor 
erre csak alkalom kínálkozik. — Mert 
ma még nem is tudjuk méltányolni 
azokat a megbecsülhetetlen nagy érde­
meket és szolgálatokat, — amelyekkel 
polgármesterünk a város érdekeit a köz­
érdeket, a fejlődést és haladást mun­
kálta, c^ak az a történetíró, aki városunk 
újabb történetének megírásakor bizonyára 
„Kecskemét város fénykora14 cim alatt 
fogja majd tárgyalni a Kada Elek polgár­
mesterségének időszakát.

— Az Alföldi Függetlensegi Párt. Két 
esztendeje alakult meg Szegeden az Al­
földi Függetlenségi Párt. A megyében levő 
többi erős frakció állandó szervezkedése 
telte szükségessé a Csanád, Bács-Bodrog, 
Békés, Csongrád, Jásznagykun Szolnok’, 
Pest és Torontál vármegyék területén lé 
tező vármegyei és városi függetlenségi 
pártok erőteljes szövetkezését és az Alföldi 
Függetlenségi Párt megalakítását. E párt, 
amely állandó, folytonos összeköttetésben 
áll az Országos Függetlenségi Párttal, 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf 
diszelnöksége alatt magában egyesíti a 
hét vármegye összes függetlenségi párti 
politikai kitűnőségeit, főispánjait, ország­
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I gyűlési képviselőit, pártvezetőit és a füg- 
I getlenségi párt más vezető férfiait, a leg­

közelebb tartja meg Szegeden igazgató­
sági gyűlését. Hosszú idő után most történt 
az alapszabályok miniszteri jóváhagyása, 
minek folytán már a legközelebb egybe 
hívják Szegedre az országos párt igazga­
tóságát. Az igazgatósági gyűlést megelő­
zőleg a párt értekezletei tart, a melyen 
előkészítik a májusi nagy gyűlést. Egyes 
lapoknak az a Ilire, mintha a csanádme- 
gyei függetlenségi pártok is tagjai lenné­
nek az Alföldi pártnak nem felel meg a 
valóságnak.

— Miniszteri rendelet A földmivelés- 
ügyi miniszter a törvényhatóságot a szük­
séges utasítások kiadása céljából értesíti, 
hogy sertésvesz esetében, ha az állati tes 
ten tetemes lesoványodás, vagy súlyos 
általános megbetegedés jelei észlelhetők, 
az egész állati test közfogyasztásra alkal 
inatlan. Viszont ha az állati testen tete­
mes lesoványodás, vagy súlyos általános 
megbetegedés jelei nem észlelhetők, köz­
fogyasztásra csakis az elváltozott husré- 
szek alkalmatlanok. Ennélfogva az általá­
nos megbetegedés nélkül jelentkező ese­
tekben az állati test, az alkalmatlannak 
jelző testrészek kivételével teljesen szaba­
don bocsátható közfogyasztásra. Ide so­
rolhatók még a betegség olyan heveny 
jellegű alakjai is, amikor a bőr kivételé­
vel más szervben bonctani elváltozás nem 
észlelhető és az állatok húsa és szalon­
nája sem mutat a rendestől eltérő elvál­
tozást. A heveny jellegű és általános, bár 
nem súlyos jellegű megbetegedés jeleit 
mutató sertésekből nyert zsir is csak fel­
tételesen bocsátható forgalomba, mert ha­
bár a kiohasztás által emberélelemre al­
kalmassá telt ily zsir nem is rejt magá­
ban egészségi ártalmakat, szabad forga 
lomba még sem utalható, mivel beteg ál­
latokból származik, amelyek szalonnája 
mindig mutat objektív elváltozásokat, 
miért is az ebből előállított zsir a szabad 
forgalomban levő egészséges sertések zsír­
jával nem tekinthető azonos értékűnek.

—- Dr Novak Ernő alügyész. A hiva­
talos lap mai száma közli, hogy Őfelsége 
a király, az igazságügyi miniszter előter­
jesztésére dr Novák K. Ernő kecskeméti 
törvényszéki jegyzőt, a miskolci királyi 
ügyészséghez alügyészsv.é - nevezte ki. — 
Dr. Novák Ernő helyi társadalmunk egy ik 
legrokonszenvesebb és legmunkásabb tagja 
volt itt léte első percétől kezdve, kiint a 
Kecskeméti Jótékony Nőegylet titkára, 
oly szorgalmas és odaadó munkát fejteit 
ki, hogy a Nőegylet utóbbi éveinek úgy 
anyagi, mint erkölcsi fellendülése s ember- 
baráti munkássága nem kis részben Novák 
Ernő fáradhatlan buzgalmának köszön­
hető Amikor tehát kinevezéséhez őszintén, 
szívből jövő örömmel gratulálunk, nem 
hallgathatjuk el távozása feletti sajnálko­
zásunk kifejezését annyival is inkább, mert 
a távozóban mi is egy kiváló munkatársat 
s őszinte jóbarátot veszítünk el. — Mint 
értesülünk, Novák Ernő jóbarátai, nagy­
számú tisztelői, a jogakadémia tanárikara 
— amelynek magántanára volt — és if­
júsága nagyszabású búcsúestélyt rendeznek 
a távozó tiszteletére.

— A sorozás befejezess. Szombaton 
fejezi be a kecskeméti 38 ik ezred had 
kiegészítő parancsnoksága az idei fősoro- 
zási s azután a bizottság utazik tovább 
a többi járásokba katonákat szedni. A 
mai nap folyamán benmaradt 58 legény 
regrutának.

— Az uj ipartörvény módosítása. A 
kereskedelemügyi minisztériumban, mint 
Budapestről írják, elkészültek az uj ipar­
törvény módosításával és kidolgozást nyert 
a vasárnapi munkaszünet, a tisztességte­
len verseny, a szabadalom és a munkás- 
biztosító pénztár reformjáról szóló javaslat.

A legszebb ünnepi meglepetés! 1_ Alkatrészek 30% engedménnyel

..75 és ás fit ■ Szigeti Lipótnál, Rákóczi út. •>
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— A közerők összeírása. Arad váios 

törvényhatósága fölirt az országgyűléshez, 
rendelje el, hogy a közmunkák teljesítői a 
jövőben ne Írassanak össze Az összeírás 
ugyanis többe kerül, mint maguk a köz­
munkák s az összeírás folytán az érdekel­
lek a munka háromszoros értékét veszítik 
el keresetükből. Az aradi feliratot elküld­
ték Kecskemétre is, hasonló felirat kül­
dése végett.

— Lejáró pályázat. A május 4-én 
tartandó tisztújító közgyűlésre hirdetett 
pályázat holnap, szombaton déli 12 órakor 
jár le. Eddig már óriási számban nyúj­
tottak be kérvényeket; a pályázat ered­
ményét a határidő lejárta után teljes egé­
szében közölni fogjuk.

— Halálozás. Az alábbi gyászjelen­
tést vettük : „Özv. Steiner Mihályné szül. 
Schwarcz Szidónia mint neje, Antal, Ju­
liska, Gjulácska gyermekei, Steiner Már­
ton édeB atya, testvérei, sógorai, valamint 
hz összes rokonság nevében mély fájda­
lommal jelentik Steiner Mihály forrón 
szeretett férj, apa, illetve fia, testvér és 
sógornak, munkás életének 43 ik, boldog 
házasságának 14 ik évében folyó április 
hó 14-én Budapesten, rövid szén védés után 
történt gyászos elhunvtát. A boldogult 
hült tetemei folyó hó 16-án d. u. 2 órakor 
fognak a helybeli izr. temető halottas há­
zából örök nyugalomra tétetni. Kecskemét, 
1909. április 14. Áldás és béke poraira!“

— Uj törvényszékek. Az igazságügy- 
miniszter törvényjavaslatot terjesztett a 
jászberényi, makói és ungvári törvény 
szék felállításáról. Ezen három városnak 
ezzel egy régi óhaja megy teljesedésbe.

— Hirtelen halál Balogh Gábor 51 
éves nyugalmazott honvéd lovassági Őr­
mester, jelenleg a honvédlaktanyában kan­
tinos, csütörtökön délelőtt 9 órakor hir­
telen összeesett s mire az orvos megjelent, 
már nem élt. Szivszélhűdés ölte meg. — 
Halálát nagyszámú családtagjai siratják. 
Temetése szombaton lesz a honvéd lak 
tanyából.

— Elvi döntés. Felmerült konkrét 
esetből kifolyólag elvi jelentőségű hatá­
rozatban kimondotta a Kúria, hogy a tu­
lajdonos részére rakásba összehordott gá­
lyák már felhasználásra előkészített fának 
tekintendők : a gályáknak ellopása tehát 
nem az erdőtörvény 90. vagy más §-a alá 
vonható erdei kihágás, hanem a gályák 
(40 korona) értékére való tekintettel a 
Btk. 333. § ába ütköző és a BN. 48. § a 
szerint minősülő lopás vétségének alkotó 
elemeit foglalja magában.

— Orvosok továbbképzésé. A belügy­
miniszter rendeletileg tudatja Kecskemét 
város közönségével, hogy a kolozsvári tu­
dományegyetem orvoskari tanárai junius 
1 —12 ig szünidei tanfolyamot tartanak. — 
A tanfolyamon a törvény hatóság területén 
levő valamennyi orvos részt vehet.

— Katonatiszteknek tilos a váltózsirálás. 
Fővárosi tudósítónk telefonálja: A had­
ügyminiszter rendeletet bocsátott ki. mely 
megtiltja a katonatiszteknek, hogy bajtár­
saikért kezességet vállaljanak. A rendelet 
szerint katonatiszt katonatisztért csak fö 
löttes hatóságuk megkérdezése után vál­
lalhat kezességet. Ezeknek a fölöttes ha­
tóságoknak szigorú kötelességévé teszi a 
rendeletet, hogy csak abban az esetben 
engedjék meg bajtársak között a kezes­
séget, ha a kérelmezőnek komoly szük­
sége van pénzre. Ha valamelyik katona­
tiszt ezt a rendeletet be nem tartja, az 
ellen szigorú eljárás indul és a rendelet 
megszegője tiszti rangját is elvesztheti.

— A községi pótado helyesbbitese. A 
pénzügyminiszter kimondta, hogy az ál 
látni útadó helyesbbitese föltétlenül maga 
után vonja a községi pótadó helyesbítését, 
még ha ezzel a községnek fölöslege ma­
maradna is. Az ekként előálló szaporulat 
a község jövedelmeként kezelendő.

Legjobb minőségű 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet­
függönyök óriási nagy választékban 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 
VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon s divatáru nagykereskedeseben.

— Újítás a tiszti kardokon. A had- 
vezetöség hosszas tűnődés es töprengés 
után megállapította, hogy az eudig hasz­
nált tiszti kardok stratégiai szempontból 
nem érnek egy hajítófát sem. Megállapí­
tották, hogy a hoss/ú, lóbálózó szablyák 
akadályozzák a tiszti ket a szabad moz­
gásban és az ellenség előtt az ilyen kard 
komoly veszedelmet okozhat, mert elgán­
csolja a saját gazdáját. A hadvezetőség 
tehát elrendelte, hogy ezután egy arasz 
szál rövidebb kardot hordjanak a tisztek, 
bokáig érőt, azt is merev vaskapocsra erő 
sit ve. Az egy arasszal megkurlitott kar­
dok harcászati jelentőségét elvitázhatat- 
lanul megállapították a hadvezetőségben 
— papiroson. Most már csak az a kér­
dés, hogy ez az újítás a kardafférek kró­
nikájában is uj fejezetet jelent-e? Vájjon 
a rövidebb kardok is elérnek-e majd a 
civilkoponyákig, mint a régi, hosszú kar­
dok Mert a tiszti kardok harcászati je­
lentősége eddig úgy is csak a civilkopo 
nyákhoz való vonatkozásban merült ki. 
Egy eredménye lesz mindenesetre az uj 
rendeletnek : az utcán nem csörögnek 
többé a kardok, nem lehet kaszálni velük, 
hiányzik belőlük egy araszt snejdigság.

— Magról termelt rózsák Minden 
virágkedvelö 10—12 hét alatt, a „Gyeness- 
féleu Rosa polyantha rnultiflrola magvak­
ból, csekély fáradsággal, a legszebb ked­
ves rózsabokrokat tenyésztheti magának. 
Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó gyü­
mölcse 10 fillér, tiz gyümölcs ára 60 fillér.

— Rossz a járda. A köz, a testi ép­
ség biztonsága érdekében nem mulaszt­
hatjuk el felhívni az illetékes hatóságok 
figyelmét a Gyenes sétatérre vezető és 
Král Rezső sörraktára előtt el vivő járda 
kövezetének kijavíttatására. A kövezet jó­
részét ugyanis javítás végett felszedték, 
de a hiányzó rész beburkolását ez ideig nem 
tudni mi ókból elmulasztották. Este aztán az 
arrajárók a kiálló kövezetben egyre-másra 
bukdácsolnak s igy ki vannak téve az 
örökös rettegésnek. Ezer szerencse, hogy 
eddig komolyabb baleset nem történt a 
vétkes mulasztás miatt. Úgy látszik, csak 
akkor fognak hozzá a kövezet kijavitásá 
ho/., ha majd tényleg bekövetkezik egy 
súlyosabb baleset. Ajánlatos volna, hogy 
ezt kikerülendő, mentül előbb kijavíttas­
sák a kövezet. Ennyivel tartozik úgy a 
hatóság, mint az illető háztulajdonos az 
arra járók testi épségének megőrzésére.

— Állatpiac. Április 16. Fiatal, köny- 
nyü páronként 250 kilogrammig 1’32 K., 
páronként 45 kiló élet es 4 százalék le­
vonással. Borjú 70—80 fillér életsúlyban.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi április 15—16-án.

Születések. Szűcs István rk. Tóth 
leány ref. Földi Imre rk. Szabó Mária rk. 
Vinczo Erzsébet rk. Vincze halvaszülött 
leány rk. Pintér László rk. Tóth Erzsébet 
rk. M icsonai Ilona Teréz rk. Szabadszál­
lási Tóbi István rk. Pásztor Ferenc rk. 
Sikari Kovács István Elek rk. Váczki Pál 
rk. Terecskei Ilona rk. Elefánti Géza rk. 
Szalontai Erzsébet ref. Kovács László rk. 
Rimóczy János rk. Festő Hegedűs Margit 
rk. Szabó Gyula rk Lajos János rk.

Halálozások Bajtai Imre rk. 31 éves. 
Tóbi Juliánná ref. 2 napos. Kovács János 
rk. 57 éves. Malár Józsefné Pataki Juli­
ánná rk 26 éves. Borsodi Margit rk. 17 
napos. Bognár József rk. 19 éves.

Kihirdettettek. Balázs Rupert Ferenc 
rk. Nóta Mária Magdolna rk. Holzer Már­
ton Lipót rk. Szakonyi Anna rk.

Tápiógyörgyei csendélet.
Ki a legény a csárdában.

-A.gryoxiTrert ■^zetéljrta.rs.
— Esküdtszéki tárgyalás —

— Április 16.

Két fiatal suhanc ült ma a vádlottak 
padján. Még ki sem kerültek a gyerek­
sorból s már is embervér tapad a kezük­
höz. Valóságos kis háborút rendeztek az 
év elején falujokban, aminek természetes 
következménye az lett, hogy egy legényt 
agyonverlek, egyet pedig teljem életére 
nyomorékká, munkaképtelenné tettek.

A vádirat szerint Mészáros Ferenc, 
Mészáros András, Hugvi Pál, Hugvi János, 
Hugyi László, Megves Pál és Megvesi Ist­
ván tápiógyörgyei legények egyik korcs­
mában iszogattak.

Csendesen folyt a bor mellett a be­
szélgetés, amikor az elhalt Sinka Mihály 
vagy negvedmagával betért a korcsmába 
és meg akarta verni Hugvi Pált. Megyés 
István azonban addig beszélt Sinkáék 
lelkére, még azok odább állottak.

Mikor azonban ezek menőfélben vol­
tak, utánuk kiabált, hogy megálljatok — 
estére majd találkozunk.

Este azután a vádlottak el is men­
tek egy pár pohár borra Megyesékhez. 
Ott mikor már többet ittak a legények a 
kelleténél, Megyes felheccelte őket, hogy 
verjék el Sinkát, mert el akarja az ő he­
lyét foglalni szerelmese Farkas Rozália 
szivében.

A becsipett magyaroknak nem is 
kellett sokat beszélni, mert Megyes veze­
tése alatt felkerekedtek s elmentek Farkas 
Roziékhoz. Megyes István bement. Megyes 
Pali meg azalatt csatára készen felállította 
a legényeket, akik lélekzetet visszafojtva 
várták is az ellenséget.

Kisvártatva azután jött is Megyes 
vetélvtársa Sinka, Kőszegi és másik két 
cimborájával. Amint gyanútlanul az el­
bújtatott legények előtt elhaladtak, azok 
előugrottak rejtekükből és a többiek állí­
tása szerint Megyes Pál úgy fejbe vágta 
Sinkát egv bottal, hogy az rögtön össze­
esett. — Sinka társai futásnak eredtek, 
de támadóik utolérték őket és Mészáros 
Ferenc leütötte Kőszegit, a többit pedig 
megsebezték.

Sinka Mihály belehalta sérülésekbe, 
Kőszegi pedig az ütés következtében da­
dogó s munkaképtelen lett

A tárgyalást Kiss Ferenc vezette, 
szavazóbirák Tóth Antal és Daróczy Já 
nos törvényszéki bírák. A vádat Szandtner 
Aladár alügyész képviselte, a vádlottakat 
pedig dr. Virányi Lijos, dr. Bóka Béla, 
dr. Kenéz Zoltán, dr. Kiss Kálmán, dr. 
Zombory László, dr. Mezei Pál és dr Papp 
Dezső védik A sértettek képviseletében 
dr. Gettler Dezső szolnoki ügyvéd jelent 
meg a tárgyaláson.

A vádlottak közül egyik sem akarja 
elismerni a vádat s mindegyik a másikra 
tolja Sinka megölését és Kőszegi meg­
segítését.

A tanuk kihallgatása után a kérdé­
sek megszövegezésére került a sor, majd 
kezdetét vették a perbeszédek, amelyek 
lapunk zártakor még nem értek véget.

ítélet körülbelül éjfélre várható.

y  11 .
E rovatban közlőitekért nem vallal felelőiséget a Szerk.

Figyelmeztetés.
Alulírott figyelmeztetek mindenkit, 

hogy feleségemnek: Homoki Julianná­
nak senki ne hitelezzen, vagy kölcsön 
pénzt ne adjon, mert én ö helyette 
egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1909. április hó 15-én.
Kocsis György.
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• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Q Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék átelleneben. Raktár telefon 169 *Gyári telefon 163.
® Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Sajat gyártmányú, kiváló munkaké- 
pességű szecskavágó, répavágó, ku- 

d korica daráló, morzsolok, — jelenleg 
helyszűke miatt 

leszállított árban kaphatók.

Kittűnő gyártmányú, jókarban levő, ® 

javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb KÜhne CultivátOTOk, £ 
szőlő*, kukorica-, répa-, és krumpli £ 

kapálásra q
szirxteia itt l^eiplxeitóls:.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük. J

<996*9990* Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ****^****

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii.
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor 

a legjutányosabb árak mellett. Tfca

Pusztaborbáson, néhai 
Schwarcz Ignác I. minőségű szőlő- ts föld­

I 
i

I

birtoka parcellázás útján 

önkéntes árverésen 
vasárnap, 1909. év április 25. es 26 an 2 
holdas és ezen felüli részletekben eladatik.

Venni szándékozók bánatpénzül 2 
holdankmt 100 koronát tartoznak helyszi 
nén lefizetni és vétel esetén a végleges 
szerződés elkészítésekor ezen összeg a 
vételár 25 százalékáig egészitendők ki, a 
hátralékos vételár pedig könnyen fizethető 
es amortizációs kölcsönnel tőileszthelő.

Az árverés pusztaborbáson vasár­
nap április 25-én és 26-án reggel 8 
órakor veszi kezdetét, találkozás az 
épületeknél.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb 
területekre már a mai naptól kezdve 
ajánlatok tehetők és érdeklődőknek fel- 
világositással szolgál Kecskeméten, 
Széchényi tér 15 szám alatt a tulaj­
donos Szemere Géza és helyszinén 
Pusztaborbáson a tulajdonosok.

Kecskemét, 1909. április hó.

A
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank

Részvénytársaság igazgatósága 

ezttDtl Ulomasira hozza az érdeklődő közönségnek, hogy 
olcsó 

törlesztéses (amortisatios) 
kölcsönöket 

15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Kiadó ház. 24
XI. tized, 232, 261. számú nagy Major­
ház, melynek udvartelke egy holdnál 
több, alkal más fatelepnek, vagy más 
telepnek, mivel a mariavárosi vasútállo­
máshoz 5 percnyi járásra van — kedvező 
fizetési feltételekkel — eladó. Értekezni 
lehet KÍSS József ügynökkel II. tized, 
Füzestér (Citrom sziget) Maria-körút 10

í
I

Földbérlet. j 
A talfái es vacsi dűlőben, közvetlen a j 
vacsi út mellett, a várostól egy tel órányira j 
levő 107 katasztrális hodnyi jóminőségű 
földbirtok tan.vaépületekkel, folyo évi no­
vember 1 löl 3, esetleg 6 evre haszonbérbe 
kiadó. Ajaulalok április 30 ig, Eötvös 
László tanárhoz, Szeged, Könyök utca 2. sz. 
iiitézendök. Felvilágosítás Aagh Béla hely­
beli vaskereskedőnél is nyerhető. 8984-12-3

i

Kiadó lakás.
Kiadó azonnal egy udvari padolt szoba, 
konyha és mellékhelyiségek, III. tized, 
Homoki utca 72. 9006—3—1

*

MT* való tökéletes kiirtását
A férgek a szobákból ép úgy, mint a bútorokból teljesen 
kipusztulnak. — Az irtószer gazai a bútort és egyeb 
berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives 

megbízásokat kér:

BOSKÓ VILMOS 
szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy utca 30. szám. Saját ház.

Kiadó lakás.
III. tized, Homoki-utca 101. szám alatt 
egy udvari szoba, konyha és mellék­
helyiségek folyó évi május l-töl kiadó. 
Ugyanott egy padolt udvari szoba ma­
gános intelligensebb nőnek esetleg bú­
torral ÍS, szintén kiadó. 9004—3-1

I
I Eladó földbirtok.

Városföldjén (Bailószögben), a városhoz 
5 kilóméterre, Paksi keresztje mellett, 
Monostori-úton, Balog János úr szom­
szédságában 2S hold jó minőségű 
szántóföld, nagy tanyaépülettel, ko 
csiszinnel, jó ivóvizű kuttal, szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet özv. Bencéik 
Palnéval, 6. tized, Fehér utca 73. sz. 
és Kovács Ferenc vegyes-kereske­
dővel, Mezei- és Széles utca sarkán.,^’

Szabó-üzlet átvétel!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a Lakatos utca 110. 
szám alatti néhai Szathmáry Pál férfi 
szabó üzletét átvettem, melyet bel- és 
külföldi divatos szövetekkel dúsan fel 
szereltem, -r- Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel: Szűcs 
József férfiszabó. 8958—3—3

Kiadó lakás.
Az I. tized, Kis vásári-utca 74. szám, alatt 
a honvéd huszar laktanya közvetlen kö­
zelében, egy úri lakas fohó évi május I ere 
kiadó. A lakás áll: 5 szoba, 1 előszoba, 
megfelelő mellékhelyiségek és 5 lóra való 
kitűnő istállóból. Katonatiszt uraknak igen 
alkalmas. Értekezni lehet I. tized, 16/u 
sz. a. özv. Salamon Zsigmondiéval. 8987-6-2

Dr Riegler-féle szabadalmazott 
féregirtó és fertőtlenítő szer! 
Felelősség mellett elvállalok 
egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek 

mindenféle féregtől 

(poloska, sváb, moly, oroszbogár stb.)

N,om.totl . kiadótulajdonos: fiiad Keaakemdlí Hírlapkiadó- é. NpootTa-Róazróortá^aó. k«ny„,omdójíb.n.




